
Για σαφή εικόνα του αριθμού των υπαλλήλων Απογράφονται τα Νομικά Πρόσωπα υπό την απειλή αυστηρών κυρώσεων

Για σαφή εικόνα του αριθμού των υπαλλήλων
  Απογράφονται τα Νομικά Πρόσωπα υπό την απειλή
αυστηρών κυρώσεων
  Τελεσίγραφο υπό την απειλή αυστηρών κυρώσεων στέλνει το υπουργείο Εσωτερικών
προς τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου (ΝΠΔΔ) και Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ) τα οποία, αν και
υποχρεούνται, δεν έχουν απογραφεί ως τώρα στο Μητρώο Ανθρώπινου Δυναμικού
Ελληνικού Δημοσίου.

Η κυβέρνηση, στο πλαίσιο των αναδιαρθρώσεων στη δημόσια διοίκηση, επιδιώκει να έχει
σαφή εικόνα του αριθμού των υπαλλήλων και το αντικείμενο του έργου των δημόσιων και
δημοτικών επιχειρήσεων και νομικών προσώπων παντός είδους που επιχορηγούνται από
τον κρατικό προϋπολογισμό.

Η συνολική αποτύπωση των υπηρεσιών και των φορέων αποτελεί για την κυβέρνηση κρίσιμη
προϋπόθεση ώστε μεταξύ άλλων να γίνουν περικοπές δαπανών αλλά και να ξεδιπλωθεί το
σχέδιο κινητικότητας υπαλλήλων που θα εφαρμοστεί σε όλη τη δημόσια διοίκηση. Άλλωστε,
ήδη η κυβέρνηση εξετάζει ακόμα και συγχωνεύσεις / καταργήσεις φορέων.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στα ΝΠΙΔ που επιχορηγούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό.
Το υπουργείο θέλει να έχει εικόνα των φορέων που επιχορηγούνται από κρατικούς πόρους
κατά 50% τουλάχιστον του ετήσιου προϋπολογισμού τους, και άρα υπάγονται στο πεδίο
εφαρμογής της απογραφής. Έτσι, θα πρέπει οι προϊστάμενοι των Γενικών Διευθύνσεων
Οικονομικών Υπηρεσιών να έχουν αποστείλει στο υπουργείο, έως τις 30 Νοεμβρίου 2015,
κατάλογο αυτών των ΝΠΙΔ.

Όλα αυτά περιλαμβάνονται σε εγκύκλιο που υπογράφει ο αναπληρωτής υπουργός
Εσωτερικών, αρμόδιος για τη Διοικητική Ανασυγκρότηση, Χριστόφορος Βερναρδάκης.

Μάλιστα, η εγκύκλιος υποδεικνύει τον τρόπο διεκπεραίωσης ακόμα και όσον αφορά σε
ιδιάζουσες περιπτώσεις, ώστε να μην υπάρξει κανένα περιθώριο μη απογραφής. Έτσι, είναι
χαρακτηριστικό ότι αναφέρεται αναλυτικά στη διαδικασία απογραφής ΝΠΔΔ, Δημόσιων και
Δημοτικών Επιχειρήσεων καθώς και ΝΠΙΔ τα οποία δεν έχουν απογραφεί επειδή:

    
    -  δεν διαθέτουν προσωπικό,  
    -  ή διαθέτουν μόνο αποσπασμένους υπαλλήλους  
    -  ή εξυπηρετούνται διοικητικά από άλλους φορείς.  

  Τα ΝΠΙΔ τα οποία πρέπει να απογραφούν άμεσα στο Μητρώο Ανθρώπινου Δυναμικού
Ελληνικού Δημοσίου και να ενταχθούν στο σύστημα πληρωμών της Ενιαίας Αρχής
Πληρωμής είναι όσα ανήκουν στο κράτος ή επιχορηγούνται τακτικώς από κρατικούς πόρους
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κατά 50% τουλάχιστον του ετήσιου προϋπολογισμού τους.

Έτσι, οι αρμόδιες διευθύνσεις εποπτείας Νομικών Προσώπων των υπουργείων καλούνται να
διαβιβάσουν την εγκύκλιο στα εποπτευόμενα ΝΠΙΔ και ΝΠΔΔ, εκτός από τις ΔΕΚΟ που
υπάγονται στο Κεφ. Β' του Ν.3429/2005. Το ίδιο πρέπει να πράξει και η Διεύθυνση Τοπικής
Αυτοδιοίκησης του υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, όσον αφορά
τα Νομικά Πρόσωπα των ΟΤΑ που δεν έχουν απογραφεί, παρόλο που τους είχε σταλεί
σχετικό έγγραφο ήδη από τον περασμένο Ιούλιο (ΔΙΠΑΑΔ/Φ.81/53/ 13845/8.7.2015).

Παναγιώτα Μπίτσικα
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